
 

 

 

 

 

 
 

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 
 

Αθήνα, 22 Μαΐου 2017 
 
Επετειακή εκδήλωση για τα 25 χρόνια της Οδηγίας για τους Οικοτόπους, το δίκτυο 

προστατευόμενων περιοχών Natura 2000, και το πρόγραμμα LIFE, οργάνωσε σήμερα η 
Ελληνική Εταιρία Προστασίας της Φύσης (ΕΕΠΦ), με τίτλο «Τα 25 Χρόνια της Οδηγίας 
92/43/ΕΟΚ και το Δίκτυο «Natura 2000» στην Ελλάδα: Αποτίμηση, Αξιολόγηση και 
Προοπτικές», και υποστήριξη από το Πράσινο Ταμείο. Η εκδήλωση έλαβε χώρα στην 
αίθουσα εκδηλώσεων του γραφείου του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου στην Ελλάδα.  

Το Δίκτυο Natura 2000 στην Ελλάδα περιλαμβάνει 419 περιοχές, έκτασης 42.900 
τ.χλμ, που κατατάσσονται σε δύο κατηγορίες: «Ειδικές Ζώνες Διατήρησης» για την 
προστασία των σημαντικών φυσικών οικοτόπων και ειδών χλωρίδας και πανίδας, και 
«Ζώνες Ειδικής Προστασίας» για τα πουλιά. Συνολικά καλύπτουν το 27% της χερσαίας 
και περίπου το 6% της θαλάσσιας έκτασης της χώρας.  

Ο Αναπληρωτής Υπουργός Περιβάλλοντος, κ. Σ. Φάμελλος, έδωσε μία σαφή εικόνα 
της κατάστασης και των προκλήσεων που αντιμετωπίζει το Υπουργείο, και τόνισε ότι 
υπάρχει η πολιτική βούληση να επιταχυνθεί και να γίνει ουσιαστικότερη η διαχείριση 
και λειτουργία των προστατευόμενων περιοχών και των Φορέων Διαχείρισης.  

Η κα Αικ. Ιγγλέζη, Πρόεδρος της Επιτροπής Περιβάλλοντος της Βουλής, τόνισε τη 
σημασία που έχει η επικοινωνία και συνεργασία με τις περιβαλλοντικές οργανώσεις, 
και η στήριξή τους, για την ουσιαστική υλοποίηση του Δικτύου Natura 2000 στη χώρα 
μας. 

Επιπλέον χαιρετισμούς απηύθυναν ο Αντιπρόεδρος του Συμβουλίου της 
Επικρατείας, και Προέδρος του Ε’ Τμήματος, κ. Αθ. Ράντος, και ο Ευρωβουλευτής κ. 
Δημ. Παπαδημούλης. 

Την συχνά παρατηρούμενη έλλειψη κατανόησης της Διοίκησης ως προς την ουσία 
της διαχείρισης των προστατευόμενων περιοχών, παρουσίασε ο Συνήγορος του Πολίτη 
με την παράθεση τριών υποθέσεων που χειρίζεται.  

Το Πράσινο Ταμείο παρουσίασε τη σημαντική συνεισφορά του προγράμματος LIFE 
ως προς την υλοποίηση των στόχων της Οδηγίας, καθώς και την πολυαναμενόμενη 
θετική εξέλιξη στην υποστήριξη των δυνητικών δικαιούχων, με δράσεις ενημέρωσης 
και κατάρτισης. 

Όπως τονίστηκε από το WWF Ελλάς, η εκδήλωση δεν θα είχε πραγματοποιηθεί αν 
δεν είχαν διατηρηθεί σε ισχύ οι Οδηγίες για τους Οικοτόπους και για τα Άγρια Πτηνά, 
εξέλιξη που σε μεγάλο βαθμό οφείλεται στη μαζική κινητοποίηση της κοινωνίας των 



πολιτών σε Ευρωπαϊκό επίπεδο,  με 520.000 συμμετοχές στη δημόσια διαβούλευση – η 
μεγαλύτερη συμμετοχή σε διαβούλευση που έχει πραγματοποιηθεί στο πλαίσιο της 
Ευρωπαϊκής Ένωσης για οποιοδήποτε θέμα. 

Τέλος, παρουσιάστηκε η πλούσια νομολογία του Συμβουλίου της Επικρατείας και ο 
ουσιαστικός ρόλος που έχει διαδραματίσει το Δικαστήριο τα τελευταία 20 χρόνια στην 
ερμηνεία και αποσαφήνιση των εννοιών, και την εφαρμογή της Οδηγίας. 

«Ένα πραγματικά πρωτοφανές σε κλίμακα εγχείρημα για την προστασία και 
διαχείριση της φύσης στο μεγαλύτερο μέρος μίας ηπείρου, που είναι η δημιουργία του 
δικτύου Natura 2000, συνεχίζεται με επιτυχία, παρόλες τις δυσκολίες και ελλείψεις που 
προκύπτουν, αντιμετωπίζοντας όμως ουσιαστικά την μεγάλη πρόκληση της 
συνύπαρξης Ανθρώπου και Φύσης στην πορεία προς την αειφορία», δήλωσε ο Γενικός 
Γραμματέας της Ελληνικής Εταιρίας Προστασίας της Φύσης, Γιώργος Πολίτης. 
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